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Vidéki központok. j
Magyarország vidéki nagyvárosai az , 

újabb időben örvendetes fejlődésnek indul- ! 
tak. Budapest, az ország tó- és székvárosa i 
mellett a vidéki központokban pezsgő, ele- 1 
ven életet látunk. Vidéki nagyvárosaink j 
legtöbbje a maga emberségéből, polgárai- : 
nak áldozatkészségéből és vezetőinek bői- i 
cseségéböl emelkedett. !

Igaz, hogy sok helyen az alkotások, 
modern intézmények, kulturális szükségle­
tek, a közigazgatás javítása, az emberek 
életének és vagyonának megvédése súlyos 
terhüket róttak az adófizető közönségre, de 
ezen befektetések és a haladó kor által 
megkívánt létesítések a forgalom emelke­
désében, a kereskedelem és ipar fellendü­
lésében is ami szintén nem utolsó: az er­
kölcsi erőben visszatérőinek.

Az állam segítő kezét jobbára csak a 
fő- és székváros érzi. Nem is irigykedünk 
e miatt az ország szivére, mert közös vá­
gyunk örömünk és dicsőségünk egy igazi, 
minden izében magyar főváros eszméjének 
megvalósítása. Még ugyan messze vagyunk 
attól, hogy Budapest szinmagyar város le­
gyen, de hova-tovább eljön az az idő, mi­
dőn a magyarság erejével, melegével, fé­
nyével és a nemzetköziséget megváltoztató, 
el törlő hatalmával meghódítja a magyar ki­
rály székhelyét.

És habár ezt jóleső érzéssel hisszük, 
jól esnék nekünk, lm a vidéki nagyobb 
városok is élveznék valamelyes kézzelfog­
ható módon az állam segítő kezét, még pe­

dig most már valahára oly módon, hogy 
ne kellene a támogatást nagyobb értékkel 
visszonozni. A vidéki központok erejére 
nemcsak az egész országnak, de magának 
Budapestnek is szüksége van, azt senki el 
nem vitathatja, mert nagy tévedés azt hin­
ni, hogy a vidéki központok nagyobb ará­
nyú fejlődése életerejétől fosztaná meg a 
fő- és székvárost.

Helyes és úgy politikai, mint kulturá­
lis és közgazdasági tekintetben üdvös tö­
rekvés az ország fővárosát a modern intéz­
mények góczontjavá tenni, de ennek nem 
szabad az összes életerőt elvenni a vidéki 
nagyobb központoktól. Ez utóbbi nem vol­
na célirányos városi politika.

E tekintetben sokat tanulhatunk Né­
metországtól, hol lépten-nyomou nagy, vi­
rágzó, kultúrában gazdag, kereskedelemben 
erős, iparban fejlett nagy városok vaunak. 
Az ország szellemi és anyagi erejének súly­
pontja a német császári város, de a vidéki 
központok nemcsak dicsőségének emlékeit 
őrzik, hanem az örök fejlődés utján halad­
va. nemes versenyre kelnek egymással, ma­
gával a központtal is.

A mi nagyobb városaink azért halad­
nak lassan a fejlődés utján, mert igazán 
csak egy forrás áll rendelkezésükre: pol­
gárainak áldozatkészsége. Ennek fel költése 
pedig több-helyen nagy akadályokba üt­
közik és a szigorú konzervatív irány nem 
egyszer vágja ketté a haladás szándékát. 
Ue ha ezeket legyőzzük is, a nagyobb ará­
nyú létesítések önerőnkből telnek ki, mert 
az állam tapasztalat szerint csak oly alko­

tásokban van segítségünkre, melyek vég­
eredményükben öt szolgálják.

Ezek mind tűrhető állapotok, ha a vi­
déki nagyvárosok vagyonosak, mert a va­
gyon jövedelméből telik az üdvös alko­
tásokra ; ott azonban, ahol a város szegény 
és minden létesítés csak a polgárság és a 
közönség áldozatkészségén épülhet fel, ott 
bizony kellemes volna az állami támogatás 
ez, vagy amaz módja.

Ha azután a polgárság áldozatkész­
sége kimerül, vagy az állam elvonja segítő 
kezét, nyomban beáll a vidéki központok 
stagnálása, legtöbb esetben hanyatlása. Régi 
helyekből, hol azelőtt pezsgett az élet, ki­
hal az akarni, tennivágyó szellem és mi­
kor a fejlődés megáll, azon intézményéitől 
is megfosztják a körülötte levő élelmesebb 
városok, melyeket annak idején nagy ál­
dozatokkal hozott létre. Nem egy vidéki 
várost látunk, mely összeomlott, mert nem 
segített rajta a hatalmas állam, önereje pe­
dig kimerült.

Emelni kell tehát a védéki nagyobb 
központokat, nehogy a berniünket látogató 
idegen azt higyje, Budapesten kívül nincs 
mit keresnie. Ez a támogatás pedig első­
sorban az állam feladata.

Minél erősebb, fejlettebb a vidék, minél 
gazdagabb kultúrája, intenzivebb közgazdasága, 
forgalmasabb kereskedelme és életrevalóbb ipa­
ra, annál hatalmasabb, boldogabb es elégedet­
tebb az ország népe.

Erős, minden izében egészséges vidéki 
központokat kell teremteni a cselekvő erők 
egyesítésével vagyis az állam ne kívánjon

Tár ez a.
A megvalósult álom.

Gyerek-láng koromban arra/ álmodoztam. 
Királyfi jön értem aranyos hintóbán,
Apródok emelik nehéz. drága sleppem,
Cifra, fényes nászntp hajbókol kötöttem. 
Alabárdos örök tisztelegve álltaik,
Kristályból lesz tornya márvány palotáimnak, 
Kzer szobáin is lesz végtibe ■— egy sorba: 
Bíborral bevonva, kincsesei teleszórva.

Hogy fölcseperedtem, betelt ez az álmom: 
Kijött értem az én délceg, szép királyom ! 
Nem ültetett holmi hintóba, batárba,
Úgy vitt el magának : ölelő karjába.
Cifra nászntp helyett, amerre csak jöttünk: 
Illatos virágok haladtak köröttünk, ^
S akácos kis hazunk két kicsi szobája,
Szebb, mint meseország minden palotája!

Jörgné Dráskóczy Ilma

A fürdés befolyása az egészségre.
A viz gyógyító hatása főként az idegrend­

szerre és izomzatra, vérnyomásra és vérelosz- 
todasra, a test hömérsékére, az elválasztásra, a 
légzésre és anyagcserére vonatkozik.

Különböző hömérsékü (urduk áltál sike­
rül a túlságos idegességet csökkenteni és az eler- 
nyedt idegek t felélénkíteni.

Azt tapasztaljuk, hogy a hideg viz frissít 
és erősít, meleg íurdö csendesít és lankaszt, 
mivel nemcsak az idegekre, hanem az izomza- 
tokra is bír befolyással. Ezért oly betegségek­
nél, hol lankadas vagy faradas lép előtérbe 
vagy az izmok hüdottek, hideg vizet fogunk 
alkalmazni, míg ellenben görcsöknél izgatott­
ságnál meleg fürdőt alkalmazunk.

A viz azonban arra is képes, hogy a vér­
edényeket összehúzza es ellankasztja. A hideg 
viz, a jég ennélfogva gyuladásoknál használta­
ik’nagy sikerrel. A meleg vagy forró boroga­
tás elősegíti a felszívódást, borró kézfürdőt al­
kalmazunk szív bánt álmáknál, hideg labfürdöt 
vesznek azok, kiknek vértódulásuk van a fe­
jükben. A viz eivonólag hat, tehat nemcsak 
közeli, hanem távoli szervek vérbőségére is.

Megbecsülhetetlen hatása van a fürdőnek 
a la/.ra is. Hűvös fürdők nemcsak biztosan 
csökkentik a test hömersékét, hanem erősítik a 
szívműködést is és azért oly rendkívül magas 
láíalr csökentésére használjuk, ahol lázellenes

• gyógyszereket éppen a szívműködés gyengesége 
miatt alkalmazni nem lehet.

Érdekes még, hogy a hideg víznek alkal- 
j tnazasa .által kövér embereknél tetemes sulyfo- 
I gyást lehet elérni. Ilyen fogyasztó hatással bír 
j a meleg fürdő, gőzfürdő és a pakolás is.

A vízzel való gyógyítás módjai különbö­
zők. Használunk kádfürdőket, gőz- és légfurdöt 
nagy medencékkel, uszodákat, ülő- és labfurdö- 
ket, zuhanyokat, bepakolásokat.

A kádfürdő célja többnyire a test tisztí­
tása, gyógyító célból is. Hasznaihatok közöm­
bös hömérsékü fürdők, melyek igen hatéko­
nyak, mert távol tartanak a testtől minden in­
gert. Agyidegességben szenvedők ily fürdőktől 
le csendesednek és álmatlanságukat vesztik. Ily 
fürdőkben gyógyulnak csúzos bántalmak is, sőt 
vizkorság is javulhat.

Az agyból eredő idegességnél és álmat­
lanságnál közömbös fürdők és nedves pakolá­
sok által az idegek lecsendcsedesét és jótékony 
almot érhetünk el. Mily jók a meleg és forró 
borogatások zsábaknal és más fájdalmaknál. 
Egyes idegfájdalmak éppen ellenkezőleg hideg 
víz alkalmazásara, vagy az u. n. stkótzuhany 
(másképpen gózzuhany.j, vagy mind a kettő­
nek váltakozva való alkalmazása által gyó­
gyulnak.

Tudvalevő, hogy ájult ember magához 
tér, ha hideg vízzel lefecskendezzük Hosszasan 
tartó öntudatlanság vagy felrebeszélés alkalmá­
val a beteget hideg leöntések által, melegebb és



viszonzás nélkül a városoktól mérhetleu 
anyagi áldozatokat, de a városok is igye­
kezzenek a maguk haladását jövedelmük 
észszerű fokozásával elősegíteni és ez eset­
ben a kölcsönös méltányosság és megértés 
eredménye az lesz, hogy erős vidéki köz­
pontok keletkeznek, erős várai a kultúrá­
nak, egészséges emporiumai a kereskedő 
lemnek, iparnak és gazdasági életnek.

P.

Hl KEK
Városunk közigazgatási bizottsága

rendes havi közgyűlését tegnap szombaton 
tartotta meg, a midőn a szokásos jelenté­
sek olvastattak fel. Törvényhatóságunk ren­
des havi közg} ülését f. hó 17-én hétfőn 
fogja megtartani.

A „Verseczi Magyar Közművelődési 
Egyesület“ XX-ik rendes évi közgyűlését 
ma Vasárnap d. u. 2 órakor fogja megtar­
tani a „Verseczi Kaszinó“-bau lévő egyleti 
helyiségben.

A. temesi alispán visszavonulása.
Kabdcbo Gergely Temesmegye alispánja, har­
mincegy évi szolgálat után nyugdíjaztatásáért fo­
lyamodott a varmegye közönségéhez Temes- 
vármegye törvényhatósági bizottsága jövő szer­
dán, folyó ho 12-én tartandó rendkívüli köz­
gyűlésén fog határozni a kérelem felett.

Kitüntetett művész. J o a n o v i t s 
Pál festőművészt, — varosunk hírneves fiát a 
Pécsben nem régiben rendezett müíárlaton egy 
pompás arczképeért a „Nagy arany érem“-mel 
tüntették ki Gratulálunk!

Halálozás. Kari Marton helybeli ál­
latorvos neje elele ö8-ik évében a múlt csütör­
tökön Verseczen elhunyt. Béke hamvaira.

Takarékpénztári igazgató válasz­
tás. A „Verseczi Polgári Takarékpénztár“ rész­
vényesei múlt vasárnapon megtartott közgyű­
lésükön a néhai Weitner Ferencz elhalálo­
zása által üresedésben jött igazgatói állásra a 
feledhetlen emlékezetű igazgató köztisztelet ál­

hidegebb fürdőknek váltakozó használata áltál 
meggyógyíthatjuk. Ha a beteg bőre érzéketlen 
és visszahatási tevékenységé csökkent, alkal­
mazzuk a zuhanyokat és ledorzsöléseket.

A nüvös fürdők főleg lázas betegeknél 
használhatnak. Nem lázas emberekre a hideg 
kádfürdő felfrissítő, élénkítő hatással van, emeli 
az anyagcserét és fokozza az élvagyat. Min­
denesetre az ilyen fürdőket individualizálni kell, 
illetve az egyének szerint megállapítani, nem­
csak általánosságban hasznaim.

Meleg fürdőt főleg erőltetett szellemi mun­
kánál használhatunk, további alkalmazása horg 
hurutnál, csúznal, veselobnal van jó halassal.

A medencék és uszodák a fürdés mellett i 
élénk mozgást engednek meg és azért, főleg kö 
vétségnél és skrofulozisnál használtatnak, lnten- i 
dök azonban azok, kiknek szívbajuk van és kik 
ideggyengeségben szenvednek, hogy azok ily 
fürdőket ne használjanak

A félfurdők, nem magas kádakban alkal­
mazhatók A viz a kádakban 2ö—30 cmnyi 
magasan álljon, úgy, hogy a furdözönek lega­
lább a csípőjéig érjen. Az általtalánosan gya­
korlatban levő mod a Következő: Jól lehűtött 
fejjel, vizes sapkával lép a beteg a kádba, hol 
hirtelen bemártva testét, ülőheíyzetet foglal el. 
Fejét, hátat a fürdőszolga azonnal leönti egy 
kis sajtárból megállapított hömérsékü vízzel, 
azután mellére alkalmaz öntést. Majd az egész 
testnek ledorzsólése következik; ezalatt a be­
teg is önön magát folyton dörzsöli. Ha a be 
teg ezt gyengeségénél fogva nem teheti, akkor 
2 fürdés végzi a műveleteket. A végén a viz 
pár fokkal lehüttetik és újból le kell önteni és 
dörzsölni az egész testet, végül egy nagy hin­
tázó mozgás után a beteg kiszáll a kádból és 
jól letöröltetik.

A félfurdö használata igen kiterjedt alkal­
mazásnak örvend, hatasa a központi idegrend­
szerre, főképen a hátgerincre, gyomor műkö­
dési zavarainál magas gyomorleöntéssel, to­
vábbá vérkeringési zavaroknál, renyheségnél, 
edzésnél stb: jón alkalmazásba.

tál környezett fiát Weitner Ferencz paulisi 
jegyzőt választottak meg.

Aprillls II. A jövő héten kedden lesz 
57 éve, hogy V. berdinand király az 1848-iki 
törvényalkotásokat szentesítette. Az évfoiduió 
alkalmára elrendelt hivatalos nemzeti ünnepet 
városunk tanintézeteiben is meg fogják ün­
nepelni.

Az IIj kir. alügyéez. Ü felsége a ki­
rály, ifj. Frits Bela kir. alügyésznek Kolozs­
várra történt áthelyezése folytán megüresedett 
lugosi kir. altigyészi állásra Bartha Kálmán te­
mesvári kir. járásbirósagi albirót nevezte ki.

Diókmulatsfig. Állami föreáliskolánk 
tanári testületé és ifjúsága í. é. május hó 1-sö 
napján a „fórealiskolai segítő egylet“ és Zene 
egylet javára műkedvelői előadással egybekap­
csolt hangversenyt és tánczmulatsagot rendez a 
„Hungária Vigadódban. Az alkalommal színre 
kerül: Almássy Tihamérnak „A miniszterelnök 
bálja“ czimü kedves vigjateka. A mindkét nem­
beli fiatalság, szülői már most is nagyban 
készülnék ezen estélyre, mely a leglátogatot­
tabb és a legkedvesebb mu'atsaga a varos fi­
atalságának.

A verseczi népkonyha egyesület
rendes évi közgyűlését a múlt vasárnap délu­
tán tartotta meg a városhaza tanács termében. 
Michler Károly egyl. titkár évi jelentésében 
meleg szavakat szentelt néhai VV ei fért Ka­
roly egyl. elnök emlékezetének. A népkonyha 
a város tanácsának, különösen pedig a rom. 
kath. egyház tanácsnak nagylelkűsége folytán a 
rom. kath egyházközség bérházaban nyert meg­
felelő alkalmas helyiséget. A múlt télen január 
9 étöl kezdve 43 napon át osztott 6155 adag 
ingyen eledelt a népkonyha, elfogyasztván 3224 
kenyeret, 224 kilo húst stb. Egy egy adag étel 
14 4 fill, került A népkonyha javára számosán 
adakoztak élelmi szereket is. Az egylet kész 
pénz vagyona: 2472 k. Az közgyűlés az egye 
sülét elnökévé köztiszteletben álló polgármes­
terünket Dr. Rezucha Istvánt; ügyészévé 
pedig Dr. Adelmayer Ferenczet választotta 
meg. A népkonyha egyesület működése való­
ban nagy áldás a szegény sorsú gyermekekre, 
nézve s mindazok, kik ezen jótékony intézmé­
nyünket megalapított,ik és azt gyámolitjak meg­
érdemlik az igaz elismerést.

Az Arany János - Társaság múlt 
szombaton Temesvárott zárt ülést tartott, Sza­
bolcsba Mihály elnöklete alatt. Mészáros Jenő 
titkár jelentésében megemlékezik arról a rokon­
szenves fogadtatásról, melyben a társaság első 
kiadványa részesült. Telbisz polgármester tisz­
teleti tagot a társaság kűldöttségileg üdvözölte 
jubileuma alkalmából. Fölemlíti, hogy S/.tura 
Szilárd dr., Perjéssy Lajos és Doczy József ta­
goktól közelebb önálló müvek jelentek meg, 
jörg Endréné Draskoczy Ilma pedig most ren­
dezi sajtó ala költeményeit. A jelentést tudo­
másul vettek. Bellái József a pénztár állásáról 
számolt be. Elhatározták, hogy akcziót indita 
nak meg uj pariolo tagok gyűjtése iránt. Az 
április havi felolvasó ülést f. hó 12-ikére d u. 
5 órara tűzték ki, a következő tárgysorozattal : 
1. Scbesztha Károly rendes tag: A harmadik 
egyetem elhelyezése. 2 Dr. Halmi Piroska (ven­
dég) : A pessiinismus a magyar költészetben.

51eghivó. Az Arany János-Taisasag, 
1905, évi április hónap 12-én, szerdán délután 
5 órakor, az állami főreáliskola dísztermében 
Temesvárott felolvasó-ülést tart. Tárgysorozat. 
Az elnök megnyitja az ülést. A harmadik egye­
tem elhelyezése. Irta és felolvassa Sebesztha 
Karoly r. tag. A pesszimizmus a magyar köl­
tészetben. Irta és felolvassa Halmi Piroska dr. 
vendég.

Előmunkálati engedély ineghosz- 
szalibilása. A kereskedelemügyi miniszter 
„Részvénytársaság villamos és közlekedési vál­
lalatok számára“ budapesti ezégnek a magyar 
kir. államvasutak Versecz állomásától Versecz 
város területén a Paucsovai " utón, Székhaz-ut 
czán, Ferencz József-téren, Városházutczán, Kud- 
riczi-uton, Baross-téren és a Temesvári utón át 
a városi villamos vasút központi áramfejlesztő 
telepéig vezetendő villamos közúti vasútvonalra 
kiadott előmunkálati engedély érvényét egy év 
tartamara meghoszszabbitotta.

Városunk Nelyemtenyésztése. Ver­
secz városban 1904. évben a szokásos csonkítás 
után közterületeken és közutak mellett 1283 
drb lombszedésre alkalmas szederfa állt rendel­
kezésére a selyemtenyésztőknek. Esett egy se- 
lyemtenyésztöre átlag 7 darab. A magántulaj­

donban lévő szederfakon kivid a fenti szeder- 
fáknak köszönhetjük, hogy 175 selyeintenyésztö 
2423 kgr. gubót termelt és 4073 koronát kere­
sett. Átlagos keresete egy tenyésztőnek 23 ko­
rona volt; legmagasabb keresete pedig egy te­
nyésztőnek 116 koronára rúgott. A selyemte­
nyésztés megkezdése óta 74,368 koronát fizet­
tünk ki a városban. Szederfaallománya: Az or­
szágos selyemt. felügyelőség kiosztott részint a 
városnak, részint a városban lakó magánfelek­
nek 1904-ben 1270 drb 2—3 éves szederfacse­
metét. Működése óta pedig kiosztott a város­
ban 394 drb kiültetésre alkalmas szederfát ; 
39,074 darab 2—3 éves szederfacsemetét. Ver­
secz varosban a selyemtenyésztök szama 138- 
ról 175-re emelkedett. Az átlagos kereset 29 ko­
ronáról 23 koronára apadt. A legmagasabb ke­
reset 116 korona volt. Az illető tenyésztőnek a 
neve : Kracsunov Száva. E városban a selyem­
tenyésztök száma évről-évre örvendetesen emel­
kedik. Bátorságot veszünk magunknak arra, 
hogy melegen kérjük a városi hatóságot, mi­
szerint szíveskedjék a szederfaállományt szapo­
rítani, mert ha a tenyésztők száma az ideihez 
hasonló arányban fog növekedni, az esetben 
mar lombhiány állhat be. Remélhető, hogy a 
város hatóságának eddig tanúsított elismerésre 
méltó jóindulatú támogatása mellett, Verseczen 
nem sok idő múlva ismét áldást hozólag fog 
felvirulni a selyemtenyésztés. Szabad legyen 
azon óhajunknak kifejezést adni, hogy célszerű 
lenne egy állandó szedreskert létesítése. Nagy 
városokban igen alkalmas a szedreskert, mert 
a tenyésztőknek nem kell nagy utat tenni, hogy 
lombszukségieteiket beszervezzék. Temesvár vá­
rosban is van szedreskert. Továbbá még arra 
is kérjük a városi hatóságot, hogy a külváro­
sok azon utcaiban, hol a szegényebb néposz- 
taly lakik, szíveskedne szederfákat ültetni, az 
ily védett helyeken a szederfa levele hamarább 
fejlődik, és a selyemtenyésztök közelből kapják 
a lombot. Elismeréssel adózunk Friese József 
városi kertésznek a faiskola rendben tartásáért. 
Végül e helyen kedves kötelességünknek ismer­
jük halás kózzonetunket nyilvánítani a városi 
tanácsnak, hogy szedcrfaiskola céljára, tiz évi 
ingyen használatra 2 hold területet volt kegyes 
átengedni az országos selyemtenyésztési felü­
gyelőségnek. A faiskolát az országos selyemte­
nyésztési felügyelőség tartja fenn. Eddig telje­
sen ingyen kiosztott 13.366 darab kiultetésre 
alkalmas szederfat. Ezidöszermt 11.420 drb at- 
iskolazott csemete van a faiskolában. Végül el­
mondjuk, hogy a városból 50 munkásnö volt 
alkalmazva az itteni selyemgubó-raktárban, és 
azok 3.275 koronát kerestek.

Hangverseny. A szerb templomi dal­
egylet zseniális karmestere V odvarska H. 
Holub B. nagykikindai karmester és No c kér 
János karnagy a „V. M D“ karmesterének és 
a szerb dalegyletnek szives közreműködése mel­
let a múlt szombaton a ,Vigado“-ban hang­
versenyt rendezett, mely minden részében igen 
jól sikerült és nagy élvezetet nyújtott a müértö 
közönségnek. V o dvarska ezúttal lépett elő • 
szór a nagy közönség elé és megmutatta, hogy 
nagy Zenei tudással rendelkezik.

lij postaügynökség. A temesvári pos­
ta és tavirdaigazgatosag közhírré teszi, hogy 
Valeapáj községben folyó évi április hó 1-én 
postaügynokség lép életbe mely bárhová szóló 
levélpostaküldemények, továbbá a belföldre, 
Ausztriába, a megszállott tartományokba szóló 
10CO korona értékét meg nem haladó pénz­
es csomagküldemények felvételével, továbbítá­
sává! és kézbesítővel, továbbá postautalványok 
és postatakarékpénztári ügyletek közvetítésé­
vel fog foglalkozni. Ezen Ügynökség kézbesítési 
kerületébe Valeapaj és Barbosza községek tar­
toznak.

Kaptuk és adjuk a következő so­
rokat. „A laktanya utcza elején, majdnem 
szemben a városi gazda házával a csatorna 
egyik beeső aknája közel egy év óta teljesen 
be van dugulva, a szenyviz a vasrács felett fo­
lyik el. Azóta többször tisztították állítólag a 
csatornanyilásokat, de a munkások úgy látszik 
a felügyelet lanyhasaga miatt, és mivel a do ■ 
log nagyobb munkával járna — nem tőrödnek 
a bedugult aknával. Ajánljuk e sorokat azok­
nak figyelmébe, a kiket illet.

Janzen Verseczen. A hírneves utazó 
a jövő kedden szerdán és csutörtököu a Hun­
gária vigadóban mozgó fényképekkel kisért 
előadást tart. melyekben utazásait és élményeit 
fogja ecsetelni.



■
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Lesz motorkocsi * kozlckciléw» A
pancsovai „Végvidék“ jelenti: Daniel Ernő báró 
országgyűlési képviselőnknek a polgármesterhez 
érkezett ét tesitése szerint a kereskedelmi mi 
niszterium véglegesen elrendelte a pancsova— 
verseczi vonalon a motor kocsik forgalomba 
hozatalai. A motorkocsi-közlekedés megkez­
dése azonban még némi halasztást szenved, 
mert elegendő motorkocsi nem áll rendelke­
zésre. Junius végén, legfeljebb azonban július 
elején elkészülnek és akkor a mi vasutunkon 
azonnal megindul a közlekedés, úgy hogy ki­
állításunk idejében mar motorkocsik fognak 
járni., _ .

Építő munkásaink sztrájkja még mindig tart 
és sok kellemetlenségeket okoz. A munkások 
követeléseit pár mester ugyan már teljesítette, 
de a legnagyobb munkaadók a lehetetlen kö­
vetelésekbe nem akarnak belemenni. A jó mun 
kasnak szívesén magadnák a felemelt bért, de 
hogy minden munkás egyenlő bérben részesül­
jön az nem lenne igazságos.

Letartóztatott kivAndorlAsi ügy­
nökök. A temesvári rendőrség ismét két ki­
vándorlási ügynököt kerített hurokra, akik ko­
réi háromszáz embert csábították eddig a ki­
vándorlásra Az egyiket Hajdú Ferencznek hív­
ják, a másik neve Jenge István. Mindkettő a 
Fáik és társa hamburgi ezég ügynöke es kü­
lönböző hazug Ígéretekkel csábítgattak áldoza­
taikat. Azt Ígérték nekik, ugyanis, hogy Ka­
nadában egyenként 120 hold földet kapnak es 
útiköltségül 1000 koronát. A hiszékeny embe­
rek könnyen belementek a csapdába, de a ha­
tóság még idejekorán megmentette őket a veg- 
romlástól, mert az ügynököket letartóztatta.

JÖrgné I>raskóczy II*»» költemé­
nyei. Jörg Endréné Draskóczy lima, ki né­
hány év előtt városunkban is huzamosabb ideig 
lakott — kedves modorával számtalan tisztelőt 
szerzett magának, jótékonyczélu előadásának 
alkalmával oly sok kellemes órát szerzett kö­
zönségünknek a méltán ünnepelt költönö, össze­
gyűjtötte és különkötetben kiadja költeményéit, 
melyekkel immár országosan tisztelt és becsült 
nevet vívott ki magának. A költemény kötetre 
a következő előfizetési felhívást bocsátotta ki 
Verseimet most rendezem sajtó alá s ez utón 
értesítem barátaimat, ösmerőseimet és a nagy 
közönséget, hogy a kötet április ho második 
felében fog megjelenni Budapesten, a Finger es 
Wolfner könyvkiadó ezég bizomanyában. Hogy 
a nyomatandó példányok szama telöl tájékozva 
legyek, kérem a megrendeléseket az előfizetési 
pénzzel együtt legkésőbb április hö lo-.g czi- 
memre (Temesvár, József-város, Hunyady ut ÍJ. 
sz. 1/5.) beküldeni. En a nalam megrendelt pél­
dányokat a t. előfizetőknek azonnal a könyv 
megjelenése után — mindenesetre meg a hús­
véti ünnepek előtt — kezéhez juttatom._ Egy 
példány ara fűzve. 3 kor, diszkötésben: 0 kor. 
Temesvár, 1905. marczius ho. Tisztelettel Jorg 
Endréné Dra-kcczy Ilma Jorgné Draskóczy 
Ilma nem szorul reklámra. Gyönyörű költemé­
nyei, melyekkel annyi kellemes perczet szerzett 
közön ségűnknek, arról tanúskodnak, hogy Jörgne 
egyike a magyar költészet legtehetségesebb, 
leghivatottabb művelőinek Első költenie nykó- 
tete melylyel a nagy közönség elé lép, bízó 
nyara sok uj babért és dicsőséget hoz sza­
mára. És meg vagyunk győződve, hogy anya­
gilag is teljes sikerrel fog járni a kötet kia­
dása. A legmelegebben ajánljuk annak megren­
delését minden irodalombarátnak.

Időjárásunk április természetéhez képest 
nagyon váltakozó. Ma meleg napsugaras gyö­
nyörű időnk van, mely kipatantja a rügyet es 
bimbót, holnap, rövid életű hópillék szaldogal- 
nak. Ma alig kell valami felöltő, holnap ugyan­
csak felilik a teli kábát, fűteni kell alaposan. 
Tegnap szombatra virradóra kemény dér bo­
rúit hatarunkra, mely a virágozni kezdő mint 
mondják — sokat árthatott.

A magyarorsz-Agi munkások «# 
rokkantak nyugdíj és segítő egyesületének 
verseczi fiókja a múlt vasárnap tartotta meg 
közgyűlését. A verseczi fióknak — mint az 
Reich ratt J. egyl. titkár jelentéséből kitűnt 
— 18, tagja van.

Lj eredeti magyar operette. Az ide
tavaszi színi évadnak erdekts újdonsága le>z 
egy uj eredeti magyar operette, amely Nagy- 
becskereken kerül először színre. A darab el­
me Szép Ilonka“ s szöveget Somfai Janos a 
„Tor on tál“ szép tehetségű s szerkesztője ir­
ta, zenéjét pedig Osztié Béla. A színtársulat 
igazgatója most szerepezteti a darabot s a jövő 
hét végén hozza színre kitűnő szelepelosztással.

■»Arisban bölcsészeitudorrA ava­
tott magyar tanító. Gockler Lajos nagy- 
btcskereki községi elemi iskolai tanítót, aki 
több irodalmi munkálatával mar itthon tartóz 
kodasa alkalmával is nagyban öregbítette a 
magyar tanítói kar tekintélyét, a párisi Sor- 
bonneon, a írancziák nagytekintélyű egyete­
mén, ünnepélyesen a bölcsészet doktorává avat­
tak. Gockler különben odakint is élénk irodal­
mi munkásságot folytat ; most legutóbb nagyfa 
el a sajtót Hachette könyvkereskedő kiadásá­
ban a La pédagogie de Herbert czimü nagy 
müve, melyről az ottani szakkritika elismerés­
sel nyilatkozott. c„

Ntutzbart czlrkusza a múlt hétfőn 
érkezett varosunkba és előadásait kedden es e 
kezdte meg. A társulat nem igen nagy, de né­
hány kitűnő erővel rendelkezik és általanossag 
ban kielégíti a közönséget. Különösen kieme- 
lendök a Stutzbart család, kik sok tap­
sokat aratnak. - A K lóvék nővérek igen 
kitűnő trapéz művésznők és magántánezosno . 
Martini igen jó Jokey. A tüzetevo indiai 
takirt mutatványai is méltó csudálkozást e

A szegény sorsíi nép figyelmébe.
Hogy szegényebb sor-uaknak is alkalmuk le­
gyen magukat betegség és halálesetre biztosí­
tani az első verseczi önálló betegegylet választ 
mánya elhatározta hogy Május és Junius hóna­
pokban egyéneket a 12 — 35 életkorig 1 kor. 
mérsékelt beiratási dij mellett mint tagokat 
felvesz Felvétel naponta 2-4 óráig dr. Weisz 
S. egyleti varos lakásán, hol a mérsékelt beira- 
tási dij is azegylet javara befizetendő.

Gyönyörű, tükörfényt és egy tartós 
előkelő szépséget kölcsönöz minden lábbelinek 
a „Globin, a jelenkor legjobb és legfinomabb 
bor tiszti tószere, előállítva a világhírű vegy szel 
gyárban: Fritz Schulz jutv Akt gas., Eger I. 
Böhmen und Leipczig Többször magasan kitün­
tetve, most ismét megkapta a legmagasabb ki­
tüntetést az 1904 iki St.-Lousi v.iagkiálUtason, 
a „Grand-Prix“-t, mely bizonyara a legjobb 
elismerése és bizonyítéka annak, hogy „G-obin 
tényleg a legjobb és a legelőnyösebb tulajdonsa 
gokkal biro szer: „Globin“ gyorsan es farad­
sag nélkül egy gyönyörű, tartós fényt, es szép 
- _ , v 1 .. ument

• szór lehetne alkalmazni, de a mit évtizedeken 
át czéltudatosan ápoltak és előkészítettek, a

• . I I ' _1 __ — *1. Ual a «1 f n n íilít-
4» Oówuuuaiuiaii apuiban —---- ------- ---- > —
mit szinte kalapácscsal vertek bele a tanulat­
lan nép fejébe — azt nem lehet olyan egy sze­
rűen kiküszöbölni. Azután pedig igen sok ben­
ne a politikai vonatkozás. A politizáláshoz pe* 
dig nincs jogunk és nincs is kedvünk.

2041 szám tan. 1905.

Hirdetmény.
Az 1886 évi XXI. t. ez. 11. $ a alapján 

ezennel közhírré tétetik, hogy a Versecz thjf. 
városnál alkalmazott tanítók, tanítónők és óvó­
nőkről 1904. évi augusztus hó 27.-én 129/7.519 
számú közgyűlési határozattal alkotott s folyó 
évi február hó 23 -án 5804,11-b szám alatt kor- 
mányhatósagilag jóvá hagyott szabályrendelet 
folyó évi marczius hó 31 -én tartott törvényha­
tósági közgyűlésén 52/2041 szám alatt Kihir­
det tét vén folyó évi május hó 1.-én fog életbe 
lépni.

Versecz, 1905. évi április hó 5-ik napjan.
Dr. Rezucha, polgármester.

3151. szám tan. 1905.
Hirdetmény.

Az 1876 évi VI. t. ez. 5. §-a értelmében 
ezennel közhírré tétetik, hogy a törvényható­
sági bizottságnak folyó évi április ho 17-en tar­
tandó rendes havi közgyűlésén a közigazgatási 
bizottságnak egy tagja a törvényhatósági bi­
zottság kebeléből kieset Ditsch Peter helyébe 
1905 év végéig terjedő megbízással fog vá­
lasztatni. ,, , ,

Verseczen, 1905. évi április ho 5.-én.
Dr. Rezucha, polgármester.

fekete szint kölcsönöz a bőrnek. „Globin ment 
minden ártalmas alkatrészektől és zsirtartalmá 
nál fogva a lábbeli puha ruganyos es tartós 
marad, a bőrt pedig vízmentessé tartja. Általa - 
ban „Globin“ egy kiváló lábbeli tisztító szer 
mely elismert előnyei következtében általáno­
sán közkedveltté vált és elterjedésének aranya 
evröl-évre emelkedik. Használata igen takarékos 
mert egy czipö „Globm“-nali jól bekenve es 
szétdörsölve, a következő hasznalatnal csak 
igen minimális mennyiseget igenyel, hogy azt 
a szép fényt elérje, melyet egy rendkívül olcso, 
de kevésbbé czéLzerü börtvztitószerrel elér. 
„Globin“ ne hiányozzon egy harban sem. Min­
den ismertetett elárusitóhelyen, úgymint hirde­
tések áltál ajánlva mérsékelt árban kapható a 
„Globin“ de ügyeljünk a dobos fedélen levő 
„Globin szóra, mely védjegy a szabadalmi ni
vatal által védve van. ., .

Ili Idők. Tizenegyedik évfolyamat jarja 
Herczeg Ferencz lapja, az Uj idők es teljes jog­
gal viseli azt a nevet, amelyet olvasóinak el is 
mérésé ráruházott: a magyar család lapja Ma­
gyar érzés luklet minden sorában, a magyar 
szépirodalomnak hű tükre és a legkiválóbb ma 
gyár írok meg festők alkotásaik legjavával szol 
galjak. Herczeg Ferencz irányítja es ma bele 
finom, érdekes novelláit és regényeit, Horkayne 
cseveg benne a társadalmi mozzanatokról, *z 
egészségügynek egy kiváló szakembere ad ta­
nácsot testi bajokban és a szerkesztői üzenetek 
rovatában minden érdekes lelki kérdés tala 
rövid, de érdekes megoldásra. Mindezek után 
bátran ajánlhatjuk olvasóink figyelmébe, mint 
olyan szépirod dint képes hetilapot, amely a 
magyar családnak legjobb barátja es tanács­
adója. Aki megismerkedni óhajt vele annak a 
kiadóhivatal (Andrássy-út 10.) mgy n küld mu­
tatványszámot, ha levelező-lapon megírja neki 
ebbeli kívánságát.

Szerkesztői levelezés.
K—t f— ez. Fejírtelep. Megkaptuk. 

Köszönjük. Legközelebb ra kerül a sor.
lapot küldetjük. Üdvözlet. . ,

— tz —csak teljesen átdolgozva lehetn- 
kozolni a személyi vonatkozások teljes kiküszö­
bölésével. „A .... ne supra crepidam' szo- 
lóigét bizony nálunk nagyon, de nagyon sok-

2478 szám — 1905. tkvi.

Árverési hirdetményi és árverési feltételek.
A verseczi kir. j bíróság mint tlkvi hatóság k°*1)”'r.9 

teszi ho»y Dr. Gyurits Miklós verseczi ügyved altat képvi­
selt Popővics Dusán verseczi lakósnak, “ A““*
jabukai lakós elleni vegr.hajtasi ügyében, 40 K. t°ke, en 
nek 1904 évi május hó 15 tói járó b° 0 kamata 88 K. 90 f. 
eddigi és 12 K. 20 f. jelenlegi költségek behajtása végett 

árverést elrendelte.
\ fehértemplomi kir. törvényszék hatósági területen 

fekvő és a jabukai 715 sz. tjkönyvben felvett A I (lblü 
1671 cl és (1051-1053 c) hr. sz. ingatlanok 474 koronában 
és az A III. (209—210 a) hr. sz. 102 ossz. beltelkes_ ház 
800 Koronában megállapított kikáltási árban 190o. évi ma­
in, hó 29-ik napján délelőtt 9 órakor Jabuka községi 
elöljáróság! irodában megtartandó nyilvános árveresen a kö­
vetkező feltételek alatt fog eladás alá bocsátatm

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverés alá bocsátott ingatlan a ki­
kiáltási áron alól is elfog adatni. , , ...

2 Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az 
ingatlan" kikiáltási árának 10«/,-ít, kézpénzbeni vagy az 
1881 LX. t.-vz. 42. §-ban jelzett árfolyammá számított a 
az Igazságügy mlnisterium által óvadékképesnek nyilvánított 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
LX t -ez. 170 S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt előlegé» elhelyezéséről kiállított elismervény! át-

szolgáltatun ^ _ feHételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság irodában a községi elöljáróság­

nál mc|?er8eczeD) a kir. jbíróság mint tlkvi hatóságnál 1906. 

évi márcziuB hó 13-ik napján.
Ambrus, kir. albiró.

Sz. 307 — 1905. kig.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Réthely község képviselő testületé 77 — 1904. sz. ha­

tározatával a községház és jegyzői lak felépítését elhatározta.
Fzen munkálatok biztosítása czéljából a nyilvános 

versenytárgyalás f. évi április hö II. én délelőtti 10 Órakor 
Réthely községházán meg fog tartatni.

Ajánlattevők tartoznak a költségvetési összegnek, 
va-yis 34.531 koronának 5» „-át készpénzben, vagy ovadek- 
kópes értékpapírokban az árlejtés megkezdess előtt a községi 
pénztárba letenni.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott zárt ajánlatok, melyek­
hez a fent kitett óvadék csatolandó szinten legkésőbb az 
árlejtés megkezdése előtt nyújtandók be. bzen ajánlatoknak 
ezen felül még azon százalékban kifejezett árengedményt 
kell tartalmaztok, melyet vállalkozó a költs,-gvetesi egység­
árakból eng, délvez ; továbbá annak kijelentését, hogy vál- 
falíozó a tervet az általános és részletes feltételeket, valamint 
azok függelékét ismeri és azoknak magát aláveti.

Az idevonatkozó terv és költségvetés, valamint a tel­
tételek Réthely községházánál a hivatalos orak alatt napon-

k,nt b®!“k(,aetten beérkezett ajánlatok nem vétetnek tekin­
tetbe. Utóajánlat nem fogad tátik el.

R é t h e 1 y, 1905. évi márczius hó 26.-én.

fM

Schmidt Nándor, Pekurasin József,
jegyzi bíró.
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Vásár hirdetmény.
A verseczi „Virág vasárnapi'1 nagy vásár 

1905. évi április hó 14., 15., 16. es 17-en og 

megtartatni.
Marhat csak nappal és pedig reggel. 5 

órától este 5 óráig szabad felhajtan, és miután 
április hó 13-án heti vásár van, a marha te - 
hajtása már 13-án megengedtetik.

Szekeres, rendőrkapitány.

/r-

m

2248 szám tan. 1905.

Hirdetmény.
!

Ezennel közhírré tétetik, hogy Versccz ■ 
város töivényhatosági bizottsága folyó év, mar- 
czius hó 31-én tartott közgyűlésében oO jzkvi, 
2248 ikt. sz. 1905 sz. a hozott közgyűlés, ha­
tározattal elrendelte, miszerint a városi gyám 
pénztári tartalékalapnak más czélokra le nem 
kötött 4218 kor. 65 fillért kitevő 1901. öv, jö­
vedelme a gyámpénztár tartalék alapjából az 
elhagyott gyermekek segélyalapjába atu'a Üs­
sék és hogy ezen közgyűlési határozat ellen 
ezen hirdetés közzétételétől számított 1 > nau 
alatt minden adózó áltál Írásbeli felebbezes a 
városi tanácshoz beadható.

Verseczen, 1905. évi április hó 6 an.
I)r. Itcz.iifliu, polgármester.

Védjegy: „Horgony“.

& Liniment.Capsici comp.,
a Korgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjonak bizonyult háziszel', mely nini 
több mint dó év óta loejobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvenynól, csúznál es 
meghűléseknél bvdörusöióskeppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miau bevásárláskor óvatosait legyünk és vsak 
olyan iivoget fogadjunk el. a mely a „Horgony“ 
védjegy gyei és a Richter czójgegyzéssol ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegükben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár 
Török Jószef gyógyszerésznél. Budapesten. 

Richter gtiöéuezertárn u 
nz „Arany oroszlánhoz“, Prágában, 

Elisabeihsir.ä neu. Miiuleii'inm szek ''.des.

S ZÖLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé és| 

kertjeinkben töld- és homoktalajon.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, 

melynek fala mellett a legesekéiyebk gondozassa! felueveíheto nem 
volna ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb he!yet m elfogla n 
az egyébre használható részekből. Ez a leghahidatosahb gyümölcs
mertEmaaznontbr Zénódén sző,.',faj alkalmas (bár mind kúszó 
te mészetü) mert nagyobbrésze ha megnő is, termest nem hoz, ezert 
sokan nem értéit e. eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egesz ezeloe.es «lejeit a 
legkitűnőbb muskatály és más edes szőlőkkel. VataWus

b A tájolt ismertetésére vonatkozó, színes fenyomatu katalogu 
bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki ezimet eg) 
zőlapon tudatja. Borfaju szölőoltváuyok is még »agy ™®JLn?16®gfej. 
kaphatók leszállított árakon. Borok család, fogyasztásra t 0 1. es fel­
jebb olcsó árban és .Delaware" sima ültetéshez es ebb« borminta.

melléti első szőlöoináaytelepKagy-Kágya. n p. szeKeiyhiű-

Me. Cormick Harvesting Machine Company
(Oliicagói arató *óP-)

KNECHT E. J.. igazgaló. Budapest, V., Váozi „t #1

Katalógusok ingyen es bermentve. helv u

Tanügyi Hirdetés.
Van szerencsém , tisztelt szülök és lantig, barátoknak ez úton becses tudomására hozni, hogy

leánynevelő- és tanintézetemet,

tantermeink és parkírozott udvarban torna- és játék helyünk lesz. _ ,
Egy úri al tudatom, hogy átköltözés és újjá szervezés végett többféle bútor, házi eszkoz es két zongora 

nálam olcsón eladó. Vevők a tárgyakat naponként 10-11 óráig délelőtt megtekinthetik.

Mayering1 Emma,
leánynevelő i33.tézet-tx3.1njd.o3nos2nő.

Benzinmotorok, gOzcséplökésztetek 
aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelijén kaphatók

* A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
$ VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
-----  BUDAPEST, V., Váci-kzörú-t 32. -----

Árjegyzéket cs költségvetést kívánatra ingyen és bermentve küldünk.

Képviselő: Singer és Falmer Temesvár.
A Kirchnerféle könyvnyomda tulajdona nyoméin Veraeoz.
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